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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 50 K. — f.
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K — f.

Egyes számok ára 1 korona. BARS
közművelődési és társadalmi

hirdetések
□ centiméterenként — fillér.
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők és a velőnk 

öszeköttetésben levő hird. irodák 
árengedményben részesülnek.

HETILAP.
A kéziratok a izarkatilítighat kOldandtk. 

Kéziratok viasza nem adatnak
FELELŐS SZERKESZTŐ : Dr. KKRSKKJÁNOS.

Magjelen 
vasárnap reggel.

A klrdatésakat, aldlliatéaakat a a raklamdalókat a 
kladőklvalalba kárjak átálltául.

A LAP KIADÓJA : NYITHAT Ó8 TÁRSA r. t.

Gazdák és iparosok.
Mai napon városunkban a szlo- 

venszkói gazdák és iparosok tekin­
télyes része fog egybegyülni, hogy 
elhelyezkedésüket az állam gazda­
sági életében megbeszéljék. Mi min­
den politikai vonatkozástól menten 
szívélyesen üdvözöljük gazdáinkat 
és iparosainkat városunk területén, 
mert megvagyunk győződve, hogy 
ennek az államnak gerincét is a 
gazdák s iparosok képezik, mert a 
gazda és iparos osztályra, mint 
valami alapzatra támaszkodik az 
egész társadalom, sőt maga az állam 
is jövőjének biztosítékát csakis ennek 
a két osztálynak virágzásában és 
fejlődésében lelheti tel.

A nagy gazdasági fordulat, mely 
a viszonyokat oly hihetetlen mérték­
ben szétdulta, lassan visszatér régi 
medrébe s a gazdasági és ipari élet 
minden terén ujult erővel kell meg­
kezdődnie a nagy államfenntartó 
munkának. A körülöttünk fekvő 
államok, különösen Németország 
kettőzött erővel túrja a földet s for­
gatja a kalapácsot, hogy a munkát 
a föld termőképességének kiakná­
zásával és a nyers anyag iparcikké 
való feldolgozásával csengő aranyra 
váltsa, igy az országot a jólét és 
virágzás tokára emelje. A gazda és 
az iparos nem követhet destruktív 
irányzatot, mert akkor abba mind­
kettő belepusztul s a pusztulásba 
magával rántja az egész országot. 
A gazdának és az iparösnak a pro­
duktív termelés fokozásán kell spe­
kulálni, mert csak ez biztat kilátás­
sal a jövendőre.

Szakértő államférfiak bizonyítják, 
hogy az állam produktív ereje fok­
mérője az állam jólétének és fejlő­
désének. Az édes anya föld az, 
amelynek szeretete kell, hogy be­
töltse minden fiának szivét, mert ez 
az egyetlen, aki nem lesz hütelen 
ahhoz, aki őt megbecsüli. A föld 
buéásan visszafizeti a rája fordított 
munkát.

Elsősorban a legfőbb állami té­
nyező a föld, amely szabályozza a 
gazdasági helyzetet. És ez nemcsak 
a gazdákra nézve abszolút igazság, 
hanem áll ez az iparosokra is, mert 
hiszen az ipar részére minden nyers 
anyagot a föld szolgáltat. A kovács­
nak a vasat és szenet, a szabónak 
a posztót, a csizmadiának a bőrt, a 
molnárnak a gabonát stb. mind a 
föld szolgáltatja részben közvetlenül, 
részben közvetve. Ennélfogva tehát 

a gazdasági és ipari élet oly szoros 
. összefüggésben vannak egymással, 
hogy nem mondunk nagyot, amidőn 

, azt állítjuk, hogy egyik a másik 
nélkül nem élhet. A legboldogabb 
azon ország, hol ez a két állam fenn­
tartó elem közös egyetértéssel dol- 

' goznak azon, hogy minél többet 
produkáljanak, mert az ipari és 
gazdasági produktia többlete az 

i állam vagyonosodásával egyenlő 
' értékű. Különösen pedig boldog az 

az ország, melynek összes gazdasági 
termékeit saját ipara képes fel­
dolgozni.

Ézért kedves előttünk gazdáink
■ s iparosaink szövetkezése különösen 

nálunk Szlovenszkóban, hol annyira 
egymásra van utalva ez a két tár­
sadalmi osztály, de ahol annyi alka­
lom kínálkozik a természet nagy­
számú kincseinek közös kihasználá-

. sára. Ezeknek közös erővel kell 
előretörniök a fejlődés országutján 

: a virágzás Parnassusa felé; minden 
; kicsinyes differenciák feszegetése
■ nélkül kezet fogva kell egymást 
; segíteni a jólét felé. Sem az ipari,

sem a földmunkás nem lehet egy­
másnak ellentéte, a kettő egymást 

I kiegészíti, egyik a másikra annyira
■ rá van szorulva, hogy nem is élhet
■ egymás nélkül. A köztük időként 
j feltámadt viszálykodásnak, mint azt 
! számos szomorú példából láthattuk,
' mindig az ország adta meg az árát, 
í Közös erővel nagyobb tekintélyre 

tesznek szert, összetartva súlyúk 
lesz a parlamentben, együtt működ­
ve könnyebben találnak elhelyezke­
désükre helyet a nagy világ piacokon.

Ebben a felfogásban köszöntjük 
gazdáinkat és iparosainkat Léva 
városa gazdaság és ipari élete soha­
sem állott ellentétben, mert életszük­
séglet, hogy természetszerű kapocs 
legyen a kettő között, különben 
mind a kettő pangani fog. Ez pedig 
lépcső a romláshoz és lezülléshez. 
Erős ipar, mintaszerű gazdálkodás 
vetheti meg csak az ország alapját. 
Ezen gondolkozni, ennek megvaló­
sításában közreműködni a legna­
gyobb hazafias feladat, amelynek 
célja a háború által csinált romokon 
az uj boldogság palotáját felépíteni.

Keressük és tűzzük szorosabbra 
köztünk a kapcsokat. Egymást tá­
mogatva küzdjünk a közös jólétért. 
A mi célunk az egész ország érde­
kében kell, hogy diadalmaskodjék, 
mert ez nem frakció, még csak nem 
is párt cél, hanem minden polgárnak, 
bármely társadalmi osztályhoz tar­
tozzék is, evidens életkérdése.

Örvendetes jelenség, hogy a 
gazdák és iparosok keresik boldo­
gulásuk útját s nekünk nem lehet 
más kötelességünk, minthogy ebben 
a tisztességes munkában jő akarat­
tal és becsülettel segítségükre 
legyünk.

A világ-eseményekből.

Fényes László ellen emelt, azt a vádat, 
hogy részes Tisza István gróf meggyilkolá­
sában — a m. kir. államügyészség vissza­
vonta.

A „Daily Telegraph* jelentései szerint 
több ántánt követ lépésttett a svájci kor­
mánynál Károly excsászár svájci tartózko­
dásának tárgyában. Az entente kormányai 
veszedelmesnek látják, hogy az excsászár 
egykori országaihoz oly közel lakik, nagy 
felelősséget ró a svájci kormányra is és a 
legnagyobb éberséget kívánja meg újabb 
szökési kísérlet esetén. Egész Középeurópa 
és Olaszország nagyobb biztonságban érezné 
magát, ha Károly Spanyolországba költöznék.

A népszövetség főtanácsa junius hó 
4-én tartott ülésén nagy többséggel úgy 
határozott, hogy Németországot a népszó 
vctségbe tölveendönek tartja. A kérdést a 
népszövetség legközelebbi közgyűlésén napi­
rendre tűzik.

A washingtoni képviselőház külügyi 
bizottsága úgy határozott, hogy a Knox-féle 
rezolució helyett Porter képviselő határo­
zati javaslatát ajánlja a Háznak elfogadásra. 
Ez a javaslat úgy szól, hogy az Ausztriával 
és Németországgal való hadiállapot minden 
további nélkül megszűnik.

Az olasz állami alkalmazottak fejenkint 
havi 200 líra pótlékot követelnek a kor­
mánytól, rangra és fizetésre való tekintet 
nélkül. A kormány elutasitotta a követelést, 
amely két milliárd évi megterhelést jelen­
tene az állam háztartásnak. Az olasz köz­
tisztviselők erre junius 1-én sztrájkba léptek. 
A „fehér sztrájkéban részt vesznek a közi­
gazgatás összes kategóriái. A kormány állha­
tatosan kitart elutasító álláspontja mellett, 
azzal az indokolással, hogy a súlyos meg­
terhelés fölboritaná az állam már-már újra 
egészségessé vált pénzügyi helyzetét.

Súlyos árviz pusztított Alsóausztriában 
és Felsőausztria egy részében. Különösen 
St.-Pölten kerületben és környékén egészen 
a Salzkammergutig voltak nagy esőzések és 
ennek folytán árviz. Az okozott károk igen 
nagy méretűek.

Az angol bányászok, mint a bányatu­
lajdonosok visszautasitották a kormány köz- 
veti'ő javaslatát. A bányatulajdonosok kö­
zölték a kormánnyal, hogy addig nem tár­
gyalnak, amig a bányászok le nem monda­
nak a jövedelmek egyesítéséről és az országos 
bérskáláról.
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Budapesti jelontések szerint: A magyar 
pénzügyminiszter a lebélyegzett ezer és 
tizezerkoronás bankjegyek levonás nélkül 
való kicserélésének határidejét junius 18 ig 
meghosszabbította

.Chicago Tribüné* washingtoni jelentése 
szerint Lenin jegyzékben közölte Washing­
tonnal a legújabb szovjetreformokat, a 
kommunista gazdasági politika uj irányát.

A legfőbb tanács a jövő hét elején fog vazás 
Boulogneban összeülni. Az angolok, olaszok 
és japánok úgy vélik, hogy miután Német 
ország az ultimátumot elfogadta és egy 
milliárdot már le is fizetett, nincs oka arra, 
hogy Düsseldorfot továbbra is megszállva 
tartsák. Az amerikaiak nézete ugyanez. A 
franciák ezzel szemben mindaddig akarják 
Düsseldorfot megszállva tartani, mig Német­
ország végérvényes bizonyítékát adta annak 
az őszinte akaratának, hogy Ígéreteit meg. 
tartja. Ezért Parisban azt óhajtanák, hogy 
ezt a kérdést vegyék le a legközelebbi kon­
ferencia napirendjéről.

Május 7.-én az esti órákban a buka­
resti udvari vonat ellen, melyen a román 
király és királyné Romániából Gyulafehér­
várra utaztak, merényletet terveztek volt. A 
vasúti őrök az állomás közelében bombát 
találtak, mely két kilogramm ekrazitot tar­
talmazott. A merényletet csak úgy fedezték 
fel, hogy az udvari vonat késett és időköz­
ben a vasúti síneken megtalálták a bombát 
s eltávolították azt.

A felsősziléziai delegáció Bukovskival 
az élén, tervet terjesztett a nagykövetek 
tanácsa elé Felsőszilézia felosztásáról, 
határ 
mentén 
meg a 
részét,
községet foglal be, melyek Lengyelország 
mellett döntöttek. Innen a határ a strehlitzi 
kerület hatara mentén Chotin-Kujej felé 
halad, átvágja Ölnitz területét és Grosze- 
vicéig megy. Azután kelet felé Woszowski- 
jeig halad és attól nyugatra a jelenlegi 
lengyel határig. A uémet—lengyel hatarineg- 

A 
Oderbergnél kezdődne, az Odera 

halad és Lengyelországnak hagyja 
Ratibor és Koséi kerületek egy 

A folyó bal partján a határ számos

állapitó bizottság Suvalki kormányzóságnál 
megállapította a hatart. A bizottság dönté­
sét valószinüleg mindkét fél el fogja fogadni. 

Moszkvai jelentés szerint: Japán kato 
naság védelme alatt sikerült az ellenforra­
dalmi fehér gárdistáknak Wladiwostok és 
Nikolsk Usurisk városokat hatalmukba ke­
ríteni.

Franciaországban megtartott népsza- 
szerint a lakosság száma Elsass-

Lotharingiának Franciaországhoz való csat­
lakozása ellenére, 1 és fél millióval fogyott.

A eseh szlovák kormány közegei Apponyi 
Albert gróftól és családjától megtagadták a 
beutazási engedélyt, hogy éberhardi birto­
kára jöhessen. A magyar politikai körök a 
békeszerződések és a nemzetközi jog meg­
sértését látják a csehszlovák kormány kö­
zegei ezen eljárásában.

Budapesti jelentés szerint: A Nyugat­
magyarországi Liga és a Területvédő Liga 
ma tiltakozó gyűlést tartott Nyugatmagyar­
ország elszakitása ellen. Az egyes szónokok 
fejtegetései után egyhangú határozatot hoz­
tak, mely azt mondja, hogy Magyarország 
minden iakósa elvárja a kormánytól, hogy 
Nyugatmagyarországnak sem egy terület­
részéről, sem az egészről nem mond le. A 
kormánynak ebben a kérdésben semmiféle 
tárgyalásba nem szabad bocsátkoznia, még 
akkor sem, ha ultimátummal fenyegetik, 
mindaddig mig a határok megállapítására 
kiküldött bizottság a békeszerződés kisérö 
jegyzékének értelmében munkálatait be nem 
fejezte. A magyar kormány bízzék a magyar 
nép erejében, a nyugatmagyarországi Iakós- 
ság hű kitartásában és ne gondoljon a 
nyugatmagyarországi terület átengedésére.

Az összes szlovenszkói pártok megálla­
podtak abban, hogy a községi választások 
Szlovenszkóban folyó év szeptember havá­
nak 25 -ik napján tartassanak meg. — Po­
zsonyt és Kassát rendezett tanácsú várro- 
sokká fogják átalakítani. — Selmec és 
Bélabányát és Komáromot nagyközségekké 
fogják átalakítani hasonlóan, mint az összes 
többi rendezett tanácsú várost.

Lloyd George kijelentette több neves 
angol államférfiu előtt, hogy Magyarországgal 
szemben — tekintettel az ország földarabo- 

’ lására — nem fognak igényeket támasztani 
I hadikárpótlás tekintetében. A miniszterelnök­

nek ezt az állásfoglalását több tekintélyes 
- angol politikus támogatja.

A csehszlovák fémárugyárosok és az 
' orosz kereskedelmi misszió között tárgya- 
( lások folytak Berlinben. Egy orosz koreske- 

delmi bizottság már útban van Csehszlo- 
i vákia felé, ahol a szovjetkormány egyelőre 
: gép- és közlekedési eszköz-alkatrészeket, 

később még más árukat is szeretne össze­
vásárolni, mikor exporttal majd megfelelő 
fizetési eszközt szereznek. Az orosz kormány 
jelenleg 2 milliárd aranymárka fölött ren­
delkezik.

Budapesti jelentések szerint: Magyar­
országon legközelebb kormányrendelet jele­
nik meg. amely hatályon kivül helyezi az 
árvizsgálrbizottság által a háború eleje óta 
megállapított valamennyi maximális árat.

A magyar kormány berni ügyvivője 
utján benyújtotta a népszövetségi titkár­
ságnál Magyarország fölvételi kérelmét A 
kérelemről a népszövetség szeptemberi köz­
gyűlése fog dönteni.

Az ántánt visszaparancsolja a német 
csapatokat Sziléziából.

Romániában általános lett a kommu­
nisták ellen való hivatalos akció. Magát a 
pártalakulást hivatalos helyen államellenes 
cselekedetnek tekintik és eljárást indítanak 
mindazok ellen, akik akár a párt munkás­
sága, akár pedig a propaganda körül sze­
rephez jutottak.

Budapesti jelentések szerint. . Az en­
tente nagykövetek tanácsa f. évi április hó 
27-én tartott ülésén utasította a délszláv 
állam kormányát, hogy a trianoni békeszer­
ződés életbeléptetése után azonnal ürítse ki 
a megszállva tartott magyar területeket.

Belgrádi iapjeleutések szerint a törökök, 
bolgárok és albánok a görögök ellen közös 
akciót határoztak el, amelynek folyamán ko- 
mitácsi bandákkal és hasonló eszközökkel

Nincs messze a Messze!
Nincs messze a Messze!
Ha az ember lelke
Csapatig, fut . . keres . . .
Mindent megölelhet . .
Semmiből teremthet . .
Buja-kerteket 1

Nincs messze a Messze!
Ha a szivem telve . .
Könnyel es vággyal . .
Ébresztő lázzal!
Virág pattan róla I
Virág,-virág-nóta . . I

Nincs messze a Messze!
Japán furcsa-kertje . .
• . Krizantemumok . . !
Koszorút fonok:
— (Szived földobog)—
Mikor eled teszem
Mit az erőm terem!

Nincs messze a Messze!
Zajgő tengerekre
Kitekinthetek;
Orkánok, . szelek . .
Elvisznek oda . .
Hol nea jársz soha!

S a közel is távol!
Ön-éned se látod . .
Ha gyönge szemmed.
— Sohase vered
Meg a lelkedet . . .
Nem sir, . . nem temet!

A közel is távol . . .
Távol legszebb álmod . !
Mégy mint a bogár . .
Ha taposnak rád,
Az sem fáj,-mert éned:
Rab ... és tunya véred !

Nincs messze a Messze '
Annak ki teremtve
Jár a golgotán . . . !
Elmélyed során .... I
Minden csoda bennel
Mindent győz a kedve I

PÁL IMRE.

FALUSI-LEVELEK.

Hull a hó apró hófehér pihékben; fehér 
virágai a télnek, hírnökei a szomorú, hang­
talan, ködös téli estéknek, csikorgó téli éj­
szakáknak. . .

Fenn a hegytetőn harangoznak. Komo­
ran, méltósággal teli szól be a harang a 
csend harmóniájába — szál-szál a hangja 
messzire magával ragadva a kergetődző hó­
pilléket amig megállapodik lenn a végtelen 
völgyben, fehérre meszelt kicsi kunyhók jég­
virágos ablakánál. . . .

Hajnalodik ... A fekete lepel amely 
eddig lomhán körülölelt mindent — mint­
egy láthatatlan kezek álltai igazgatva lassan- 
lassan feljebb emelkedik, mig végleg el nem 
tűnik valahol messze, a láthatáron. . .

Itt is ott is apró piros pontocskák gyűl- 
ladoznak ki, rozzant mécsesek pislogó láng­
jai — s megindul, halkan előbb — később 
ki-kitörő lármás jókedvvel az élet. . .

Láthatóvá lesz már a hegykoszoru is .. 
búsan lehajtott fővel állnak oldalában a szá­
zados tölgyek — megfosztva lombkoroná­
iktól ; csüggedten néznek — szembe a reg 
geli világossággal, várván a hatalmas úr. a 
büszke nap vérvörös sugarait. . . A völgy 
felett, mint fakó szivárvány szálong a füst, 
amit száz apró kémény önt magából; már 
a kerék nyikorgása is idehallszik, keverve 
tompa rekedtes hanggal; csalé hajsz I . . .

. . . Fáradtan dőlök vissza ágyámba. 
Szinte belekábultam a felujudó élet zsibon 
gásába, mindennél remekebb, csodásabb 
koncertjébe. . .

Félig felöltözötten bámulok bele a sem­
mibe, várván valami, újat, valami szebbet, 
hiszen én is csak ember vagyok, aki nem 
elégszem meg a legszebbel, a legfensége­
sebbel sem ....

Nyolc órára jár az idő.,. . Kimerültén 
bár, de lassan készülődni kezdek, hiszen 
nekem ma még annyi a dolgom . . . hiszen 
ma még anvyi parányi szív szeretete vár 
ránt abban a barátságos, fehérre meszelt 
teremben, ahol az életem felét eltöltőm, hogy 
vétek lenne csak egy pillanatot is elmulasz­
tani belőle. . , 
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fognak operálni. A sxükséges pénzt Ango- 
rából küldik. A szervezet központja Genfben 
székel. Achmend még mint közvetítő szere­
pel a szervezet és a bolsevikiek között. A 
terv az, hogy azután az úgynevezett szerb 
imperializmus ellen forduljanak

A prágai magyar-csehszlovák tárgyalások 
az állampolgárság szabályozására, az iskola 
és kisebbségi problémára, az alapok felosz­
tására, ösztöndíjuk, régiségek, egyházi ügyek 
rendezésére fognak kiterjeszkedni.

A nemzetközi határmegállapitó bizott­
ság e hó 2-án tartotta szemléjét Máhiisch- 
Ostrauban. Véglegesen megállapította a ha­
tárvonalakat, amelynél irányadónak vették 
Csehszlovákia gazdasági kommunikációs és 
katonai érdekeit Teschenben és Árvában, 
Határvonalak végleges megállapításáról nem 
volt még szó és csak a napokban kerül ra 
a sor. E hó 3-án megkezdték a cseh tech­
nikusok a határkövek lerakását, amelynek a 
Csehszlovák és Lengyel-köztársaságok kö­
zött határt jelzik.

Oroszország antibolsevista elemei 6 napig 
tartó kongresszust tartottak Parisban. Az 
egységes antibolsevista frontból a reakciós 
elemeket kizárták.

A csehszlovák igazságügyminiszterium 
a hitbizomanyok megszüntetésére több ja 
vaslatot terjesztett a minisztertanács elé. A 
minisztertanács még nem hozott határoza­
tokat, várható azonban, hogy ez mielőbb 
meg fog történni és az ügyre vonatkozó 
törvényjavaslatot meg az őszi ülésszakon 
beterjesztik a parlamentnek.

Olaszország, Jugoszlávia és Fiume ál­
lama a fiumei és a Baross-kikötö igazgatá­
sút és forgalmát illetőleg megegyezést Írtak 
alá. A szerződésben a két kikötőt elválaszt­
hatatlanul összefüggőnek ismerik el. A ki­
kötő igazgatásával egy olasz —fiumei —dél 
szövetkezetét fognak megbizni.

A Reuter roda jelentése szerint Len­
gyelország, Finnország, Észtország és Litvá­
nia egy szövetség megkötését óhajtják, 
amelyről legközelebb már meg is indulnak 
a tárgyalások.

Nyolc óra. Készen vagyok, zsibongó 
gyermeklárma, visitás fakad, amint kilépek 
az udvarra, de csakhamar elül a zaj amint 
szépen lassan kilencvenhárom kisgyerek 
cipőjét gondosan megtörölve áhitatos csend­
ben tipeg be az iskolába. . .

Kilencvenhárom kis kacsó kulcsolódik 
imára ugyanannyi cérnavékonyságu hang 
kezd bele a Miatyánkba. . . .

Barátságosan tekint végig rajtunk az 
öreg tábla, hajlott, megvénült hátát igyek- 
szik kiegyenesíteni, mint valami rokkant 
generális ; tetszelegni akarván az ő kis ka­
tonáinak, az ő kis hadseregének . .

Kilencvenhárom szempár szögezi rám 
ártatlan őszinte meleg tekintetét s én úgy 
érzem, hogy boldogabb vagyok a világ ősz 
szes uralkodóinál. . . .

Az én világom, az én kis birodalmam, 
ahol kávéskanálnyi lassúsággal szedegetik 
magukba azt a mérhetetlen tudományt, amit 
más közönséges halandó ábécének nevez....

Gyors egymásutánba peregnek le az 
órák, észre sem veszem már egyes egyedül 
állok az asztal mellett; árván . . délutánig ..

Künn még mindég szitál a hó, a itt 
benn a fütött szobában ágyamban egymást 
kergetik a kusza gondolatok. . . .

Farkit István.

Felhívás az orvosokhoz.
Mergl Ödön bratislavai városi tiszti főorvos kö­

vetkező felhívást küldött be lapunkhoz .*
Felhívás.

Szlovsnszkö magyar, német és zsidó nemzetiségű 
orvosaihoz

A és. kormány 6l43/Prüs. sz. 920 sz. 
alatt rendeletet intézett az összes zsupaná- 
tusi és autonóm városi főorvosokhoz, mely­
ben felhívja .Sziovenszkó orvosait, akik a 
ősi. orvosok egyesületébe (a jednotába) ennek 
nemzeti jellegénél fogva be nem léphetnek, 
hogy rendi erdekeik képviseletére, saját 
egyesületüket mielőbb alakítsák meg.

A nagy politikai átalakulás óta, mely 
a magyar országos orvosszövetségi fiókokat 
megszüntette, a jednotaba be nem fogadott 
szlovenszkói orvosok, immár harmadik éve 
minden társadalmi és kulturális szervezet 
nélkül állanak. Örömmel ragadjuk meg ezért 
a kormány kezdeményezésit egy ily egye­
sülés mielőbbi megvalósítására. Nemcsak 
gazdasági érdekeink, — valósággal ezisten- 
ciauk, — nemcsak meglazuló kartársi és 
orvosetikai kötelezettségeink teszik sürgősen 
szükségessé az egyesülés megteremtését, 
hanem feltétlenül kívánatos ez szaktudásunk 
fejlesztése, orvosi továbbképzésünk szem 
pontjából is.

E szempontok indítottak bennünket — 
bratislavai orvosokat arra, hogy az ösz- 
szes magyar, német, zsidó nemzetiségű or­
vosoknak, kik Szlovenszkóban és Ruszin- 
szkóban gyakorlatra jogositottak, egy egy­
séges kötelekbe való egyesítésére, a kezde­
ményező lépéseket megtegyük. Csak egy 
ily hata'inas szervezet, mely az összes, a 
jednotába (ős. orvosok egyesületébe) nem 
tartozó orvos kartársakat, vagy már meg­
alakult zsupanátusi és városi orvosi egyesü­
leteket magában foglalja s mely szervezetét, 
tagozódását, valamint csatlakozását a köz­
társaságban már fennálló orvosi szerveze­
tekhez és szövetkezetekhez, önmaga egysé 
gesen állapítja meg, — lesz képes existen- 
ciális érdeseinket, közös ügyeinket minden 
irányban szolgálni.

Felkérjük tehát a szlovenszkói és ru- 
szinszkói esetleg már megalakult, (magyar, 
német, zsidó nemzetiségű) egyesületeket, de 
minden egyes Kartárs urat is személyenként, 
(addig is mig helyi kötelékük megalakul, 
vagy megalakítható lesz,) szíveskedjenek 
csatlakozásukat a bratislavai szervezőbizott­
ság elnökénél: Mergl Ödön dr városi tiszti 
főorvosnál (Bratislava Duszil utca 2. sz.) f. 
évi junius hó li-ig bejelenteni és esetleges 
indítványukat, vagy megegyezéseiket is kö­
zölni.

Összetartásban rejlik az erő!

A Barsvármegyei Gazdasági Egyesület 
közleményei.
Gazdagyűlés.

Junius 5.-én tartotta Verebélyen 
a „ Garam- és Ipolyvidéki Mező­
gazdák Szervezete" bizottsági ülését 
L. Juhász Kálmán földbirtokos el­
nöklete alatt, amelyen a verebélyi 
járás gazdaközönsége szép számmal 
volt képviselve. Elnök megnyitó 
beszédében rámutat a mezőgazda­
ság súlyos helyzetére, amin csak 
úgy tudunk változtatni, ha mi is 
a többi foglalkozási ágak mintájára 
szervezkedünk. Többet kell önma­
gunkkal törődni, össze kell fognunk, 
s gazdasági életünk sebeire gyógyu­
lást keresni, mert különben tönkre 
megyünk s akkor velünk pusztul 
mások becsületes alkotása is. Sza­
vait azzal végzi, hogy ebbe a mi 
szervezetünkbe be kell lépni minden 
becsületes munkás gazdának, amely­
ből nem tog kiindulni a gyűlölet, a 
gáncsoskodás, hanem a szeretet 

mindazokkal szemben, akik velünk 
dolgoznak és becsülettel végzik a 
reájuk rótt nehéz munkát.

Krajtsik Jenő központi igazgató 
a szervezet alapszabályait ismertette 
s azon intézkedéseit az alapszabály­
nak, amellyel kitűzött célunkat el­
érhetjük, jelenti, hogy Bars- és Hont- 
vármegye gazdaközönsége ezen 
szervezetet támogatásba is vette, 
mig kisgazdáink most kezdenek 
tömegesen belépni, addig közép- és 
nagybirtokosaink, alig néhánynak 
kivételével már mind tagjai Szerve­
zetünknek, majd rámutat a munka­
adó és munkás közötti, egyenetlen­
ségre, amelynek elsimítása Szerve­
zetünk legfőbb feladatát képezi, mert 
addig, mig a mezőgazdasági cse­
léd az ő munkaadójában csak el­
lenségét látja, meg nem győződik 
arról, hogy felelőtlen elemek őket 
félrevezették, s mig nem indul közös 
megértéssel, egymás iránti szere­
tettel a mezőgazdasági termelés, 
addig mindkettöjünknek az élete 
pokol lesz. Ezt a munkáskérdést 
nem lehet fegyverrel, sem sztrájk­
kal elintézni, mert akkor az egyik 
fél a porondon marad s a győző 
sem fog elérni eredményt, mert őt 
is tönkreteszi ez a rettenetes küz­
delem. A mezőgazdasági munkás 
érdeke a munkaadó érdekével egy 
és ugyanaz, nekik nem a munka­
adó ellen, hanem vele együtt kar­
öltve kellene küzdeni az ipari mun­
kásság ellen, hogy leszorítsák az 
ipari, nem mezőgazdaságban termelt 
s a gazdálkodáshoz nélkülözhetetlen 
s jelenleg tulmagas áron beszerez­
hető ipari cikkek árát, — ha a me­
zőgazdasági munkás ez irányban 
lépne fel, mily hamar elérhetné 
boldogulását s minden követelés 
nélkül magasabb bérekhez is jut­
hatna, amire a birtokosság az ipari 
termékek árának leszorítása mellett 
képes is volna

Nem a rideg elzárkodás, hanem 
a kölcsönös megértés politikájával 
kell ezt a kérdést megoldani, s ha 
a munkásság józan eleme nem a 
lelketlen agitátorok szavaira fog 
hallgatni, azokéra, akik csak felfor­
dulást akarnak, akkor meg van a 
remény, hogy ezt a legjobban ösz- 
szezavart kérdést mindkét fél be­
csületesen meg is tudja oldani, — 
ehhez azonban a hatóságnak a tá­
mogatása legalább is oly mérték­
ben szükséges, hogz a munkaadókat 
a munkásokkal szemben egyenlő 
elbánásban részesítse.

Tvarosek Ede földbirtokos, a 
verebélyi bizottság alelnöke szlovák 
nyelven tolmácsolta az igazgató 
elmondott szavait s azon kívánsá­
gának adott kifejezést, hogy a ha­
tóság a mezőgazdasági mánkaadó- 
kat mint a köztársaság államfenn­
tartó elemét, a kommunistákkal 
szemben méltányosabb elbánásban 
részesítse.

Malcomes Béla és Zorád István 
bizottsági tagok a kollektív szerző­
dések ellen beszéltek, kiemelték, 
hogy dacára annak, hogy a brünni 
legfelsőbb cseh-szlovák törvényszék 
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a Srobár-féle szerződésekre kimond­
ta, hogy azok nem törvények, azok 
csak a két fél szerződéseinek irány­
elveit képezhetik, a hatóság mégis 
törvényeknek tekinti s a föidbirto- 
kosságra marasztaló ítéleteket hoz. 
Majd a paritásos bizottságok mű­
ködését bírálat tárgyává tették, 
amelynek tagjai a legelemibb me­
zőgazdasági érzékkel sem bírnak s 
mégis fontos kérdésekben döntenek 
a mezőgazdaság nagy kárára.

Malcomes Béla és Zorád István 
szavaira a jelenlévő verebélyi fő­
szolgabíró válaszolt s kijelentette, 
hogy úgy a Srobár-féle szerződés, 
mint a paritásos bizottságok mű­
ködése törvényes alappal bir s neki 
kötelessége, hogy azoknak érvényt 
is szerezzen, amely ellen a gazdák 
tiltakozásukat fejezték ki.

Az értekezlet további nyugodt 
lefolyását a munkásság a gyűlés 
helyére való betódulásával és visel­
kedésével megzavarta, mire az el­
nök az ülést berekesztette. A mun­
kásság még annak kijelentését is 
kívánta, hogy a most megjelent 
kollektív szerződéseket a munka­
adók elfogadottnak jelentsék ki, 
amire azonban a gazdaközönség 
csak a napokban fogja megadni a 
feleletet.

Különfélék.
— Az árvák napja. Mikor a virágok 

nyílnak, mikor a madarak himnusza csendül 
fel minden ágon: örül az egész természet 
az életnek, mely az Isten legdrágább aján­
déka Az emberi szív is ilyenkor legfogéko­
nyabb minden nemes érzésre. A szeretetre 
és könyörületre. Ilyenkor önkénytelenül is 
eszünkbe jutnak a kis árvák, kiknek örömét 
megzavarja a száraz kenyérre hulló sós 
köny, akik oly szívesen énekelnének versenyt 
a fülemülével a Mindenhatónak, ha el nem | 
fognák nyiladozó sziveik elő az áldó szerettö 
napsugarát, az elébük álló komorgond és * 
keserű szegénység. Ma vasárnap összesereg- , 
lenek a városban messzeföldröl gazdáink, i 
iparosaink, polgártársaink a lévai hölgyek ! 
az árvák részére úgy akarják emlékezetessé ; 
tenni e napot, hogy virágot árulnak s ily í 
módon gyűjtést rendeznek a lévai árvaház j 
számára. Most úgy is ritkán érkeznek ado­
mányok, mert a másfelé elfoglalt társadalom 
arra sem ér rá, hogy kis árváink ügyével 
bíbelődjék. Pedig nincs szentebb kötelessége 
egyetlen társadalomnak sem, minthogy em 
berekké, a társadalom hasznos tagjaivá ne­
velje fel ezeket az apátlan-anyátlan fiúcská­
kat és leánykákat, akik úgy szeretnének 
gondtalanul örülni az életnek, a virágnak, a 
dalnak és napsugárnak. Ezt a napot tehát 
nekik akarják áldozni hölgyeink. Szeretettel 
kérünk mindenkit, ihlesse meg szivét az 
ember szeretet áldó melege. Sok apró fillér 
sok apró könyet törül le. A kicsinyek imája 
fogja kérni a jó Istent, hogy minden k s 
áldozatot az ö nagy számadó könyvébe fel­
jegyezzen s kinek-kinek érte megfizessen.

— A szlovenszkól ref. püspök 
beiktatása, mint bennünket értesítenek, I 
nem Léván lesz, amint ez az első megálla­
podás volt, hanem az illetékesek kivansá- 
gára Pozsonyban junius hó 22,-ik napján 
fog végbemenni mint ahol fog összesereg- 
leni a szlovenszkói reformátusság egyházi 
és világi vezető férfiai. A barsi ref. egyház­
megye is nagyobb kiküldöttséggel fogja 
magát az ünnepségen képviseltetni.

— Kinevezés. Szlovenszkó teljhatalmú 
minisztere 4328 -921. számú rendeletével 
Ing. Csorba Jenő városi mérnököt a villamos 
energia árának szabályozására vonatkozó 
peres ügyekben döntő bírónak nevezte ki.

— Szlnpártoló-egyesfilet megalakí­
tása céljából városunk vezető férfiai junius 
10-én pénteken este a Kaszinóban Ordódy 
Endre elnöklete alatt értekezletet tartottak, 
melyen megjelent Polgár Károly szinigaz 
gató, Iván Sándor titkár és Hegyesi Nándor. 
Hosszabb eszmecsere után abban állapodtak 
meg, hogy ma délután 5 órakor az egyesü­
let megalakítása végett a városunkban időző 
képviselők részvéte mellett a ref. iskola 
tanácstermében gyűlést tartanak. A megala­
kítandó egyesület szoros összeköttetésben 
lenne a Kassán már megalakult egyesülettel 
s igy egész Szlovenszkóban egy szövetséget 
alkotnának az azonos célú egyesületek. Meg­
jegyezzük, hogy nálunk a 8 év előtt alakult 
Reviczky társaságnak van egy színi szakosz 
tálya, melynek cé ja ugyancsak a magyar 
színészet pártolása és terjesztése. Ennek 
szlovák nyelvre fordított alapszabályai már 
a kormányhatóságnál vannak jóváhagyás 
végett. A mai értekezletre a rendezőség ez 
utón is meghívja városunk polgárságát.

— Pártgyűlés, Múlt számunkban 
közöltük részletes programmját annak a 
gyűlésnek, melyet az Országos Magyar Kis 
gazda, Föidmives és Kisiparos párt a mai 
napon Léván rendez. A párt vezető férfiai 
közül többen már tegnap délután megérkez­
tek, hogy az előzetes teendőket megbeszéljék, 
a gyűlést előkészítsék s annak zavartalan 
lefolyását biztosítsák. A lévai gazdák lovas 
bandériumot alakitottak, amely diszkiséretül 
fog szolgálni a reggeli bevonulásnál. Az 
érkezőket Szabó S. Zsigmoud kerületi párt­
titkár fogja a vasútnál fogadni, honnan a 
Kossuth Lajos-térre fog a menet vonulni. A 
gyűlés fél 11 órakor kezdődik. Léva varos 
közönsége, mely híres volt mindig hagyomá­
nyos vendégszeretetéről, bizonyára szives 
barátsággal fogadja körében a gazdák és 
iparosok vezető embereit, kik fáradhatatlan 
munkásságukkal, törhetlen elvhüségükkol 
igazán rászolgáltak az elismerésre. Mindenkit 
kérünk, hogy a rendre ügyeljen, mert csak 
a nyugalom és a rend bizonyítja a résztve­
vők céljának komolyságát. Mi is szívesen 
üdvözöljük a vendégeket városunkban minden 
pártállástól eltekintve, érezzék magukat jól, 
hogy tölünk távozva kellemes emléket vigye 
nek rólunk. A gyűlés után társasebéd a 
Fertikóban. Este táncmulatság a Vigadóban.

— Gyászhlr. Ifjú, életerős virágszál 
tört le legszebb zsenge korában. Szentgyörgyi 
Szégner Ervin V. o. főgimn. magántanuló 
halt meg pénteken 15 éves korában. Szü­
leit Szégner Géza mérnökkari ezredest és 
édes anyját, szül. Mercáder Edithet városunk 
köztiszteletben álló volt polgárait érte leg­
súlyosabban a haláleset. Az ifjú nagytehet- 
ségü tanuló utolsó férfi tagja volt az ősi 
nemesi családnak. A gyaszhir altalános meg­
döbbenést okozott az egész városban, mert 
az ifjú életerős, egészséges szervezetű volt, 
ki még a májusi Selmeczi búcsún is részt 
vett, a betegség hirtelen lepte meg s várat­
lanul oltotta ki sokat Ígérő, nemes életét. 
Temetése ma délután 4 órakor lesz a gyász­
házból.

— MűvészeHtély. A lévai tanítóképző 
végzett ifjúsága búcsúzásul Léván a Városi 
Színházban 1921. junius 16-an csütörtökön 
dr. Zosták András mestanosta és Kottik Lajos 
igazgató védnöksége alatt müvészestélyt 
rendez, szépen összeállított programmal. 
Kezdete esti 8 órakor. Belépőjegyek előre- 
válthatók Bata üzletében.

— Eljegyzés. Óbert Ferencz községi 
jegyző városunk fia junius hó ő-én eljegyezte 
Lisszy Irma urleányt Andódon.

— Felhívás valamennyi telefon 
előfizetőhöz Felkérem az összes telefon 
előfizetőket, hogy a legközelebbi ipöben, 
kölcsön jegyzés tárgyában címükre érkező 
felhívásoknak eleget tegyenek amennyiben 
úgy saját valamint a köztársaság összlakos­
ságának érdeke megkívánja. A meghatározott 
összeget junius 30-ig befizetni szívesked­
jenek. Postahivatal főnöke

— A kereskedelmi és Iparkamara 
közleményei. A besztercebányai kereske­
delmi és iparkamara figyelmezteti az érdé 
kelteket, hogy f é május 21-én Spanyol­
országban uj vámtarifa lépett életbe, mely

szerint a csehszlovák áru minimális vámté 
telek alá esik Az áru származását az ille­
tékes kereskedelmi és iparkamara igazolja. — 
Ugyancsak a kamara közli, hogy a kormány 
rendeletével 1921 junius 1-től a vámtételek 
valuta pótléka felemeltetett. Az emelés mérve 
az áru neme szerint különböző, 1 — 16 szó 
rosa az eddigi vámtételeknek — A Fran­
ciaországon át transito szállított küldemé­
nyekhez származási bizonyítvány nem szük­
séges. A Franciaországba szóló küldemények 
faktúráit, ha az összeg 100 fr.-nál nem 
több, a francia konzulátus dij nélkül hite­
lesíti Ezen értéken felüli faktúrák hitelesítési 
dija 12 fr. — Az Észak-Amerikai Egyesült 
Államokba szóló küldeményekhez ha a számla 
összege csehszlovák koronáról szól és a napi 
árfolyam szerint 100 dollárt meg nem ha­
lad, sem az amerikai konzul által hitelesített 
faktúra, sem currency certifikate nem csato­
landó. — Bukarest export és import czége- 
inek jegyzékét az érdeklődőknek kívánságára 
megküldi a baűská-bystricai kereskedelmi és 
iparkamara.

— Lévai afrikai utasó. Mindnyá- 
junk élénk emlékezetében van liittenberger 
Kálmán, a lévai áll. tanítóképző növendéke, 
budapesti polg. iskolai tanár, néhai Kitten- 
berger Imre volt lévai iparos legifjabb fia, 
aki egyszerre esak mint a legvakmeröbb 
oroszlán vadász s afrikai utazó tűnt fel. 
Néprajzi gyűjteménye s tudományos kuta 
tasa révén csakhamar oly népszerű lett a 
tudományos világban, hogy a magyar nem 
zeti muzeum öt külön megbízással küldte 
ki Afrikába, hol sok helyen főleg Zambezi 
környékén munkálkodott s rengeteg sok és 
értékes dolgot szállított a múzeumnak, e 
melleit kiterjedt és alapos tanulmányt foly­
tatott a néger törzsek között. Nem régiben 
tért haza s mint a budapesti lapok Írják, 
a napokban nagy sikerű előadást tartott az 
Urániában, melyen utolsó utazásának él­
ményeit adta elő vetített képek kíséretével. 
Az érdekes előadáson megjelent Horthy 
Miklós kormányzó a feleségével, Auguszta 
és Zsófia főhercegnők, a kormány számos 
tagja stb., kik nagy érdeklődéssel kisérték a 
tudományos szempontból és értékes előadást.

— Iparosok értekezlete. A léva 
összes iparosság f. hó 13-án azaz holnap 
hétfőn délután 6'/« órakor a városháza 
nagytermében közös értekezletet tart, mely­
nek tárgyai az aránytalan magas adójavas­
latok ellen való állásfoglalás fogja képezni. 
Az összehívók kérik az érdekelteket, hogy 
minél számosabban jelenjenek meg.

— Doktoravatás. Múlt hó 28 án 
avatták a pozsonyi egyetemen orvos doktorrá 
Feldmann Miksát, Feldmann Izidor helybeli 
vendéglős fiát.

—Nagy nyári mulatság a ligetben. 
A helybeli Katholikus Kör, Iparos Olvasókör, 
Iparszövetség és a Kér. Munkásegylet egye 
süit erővel folyó hó 26-án, kedvezőtlen idő 
esetén 29-én a ligeti sport telepen nagy 
jun álist fog tartani. Mint a vezetőségtől 
értesülünk szenzációs programmra készülnek. 
Közelebbi adatokat azonban csak a jövö szám­
ban fog közölhetni a szerkesztőség.

— A dollár árfolyama, a levicei 
postahivatal hirdetményei tábbláján a hiva­
talos órák ideje alatt megtekinthető.

— Haláleset. Az ősrégi köztiszteletben 
álló lévai Dóka családnak mély gyászáról 
vesszük a gyászhirt, amennyiben özv. Dóka 
Károlyné szül. Zilay Erzsébet folyé hó 10-én 
hosszas szenvedés után életének 73-ik, öz­
vegysége 10 ik évében elhunyt. A boldogult 
a jó családanya mintaképe volt, ki család­
jának és az Istennek élt. Temetése tegnap 
ment végbe a kiterjedt rokonság s nagy 
számú jóbarát és ismerős részvéte mellett. 
Benne Dóka István nagysallói tanító és Dóka 
Károly lévai kisbirtokos szerető édes anyju­
kat vesztették. Áldott legyen emléke I 

Kinevezés. A pozsonyi ítélő tábla 
elnöke Bába Bálint lévai járásbirósági dij- 
nokot a lévai járásbírósághoz iroda segéd­
tisztté nevezte ki.

— Hadirokkantakhoz. Értesítjük a 
hadirokkantakat és hadiözvegyeket, hogy az 
alábbi községekben korcsmái és dohánykis- 
árudai engedélyek nyerhetők el, egyben
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közöljük, hogy ezen engedélyek kiadásénéi 
elsősorban az itt illetőséggel biró hadirok­
kantak, özvegyek és árvák jönnek figye­
lembe. Kik ezen engedélyek valamelyikét 
elnyerni óhajtják, kérvényüket a szükséges 
okmányokkal felszerelve, u. m. erkölcsi és 
illetőségi bizonyítvány rokkant vagy hadi 
özvegy stb., igazoló irat kapcsán azon 
„financoj riaditel’stvo” nyújtsák be melynek 
területén laknak s illetve melynek kerüle­
tébe a kérvényezett község tartozik. Minden­
nemű felvilágosítást hivatalunk nyújt a felek 
számára jelölt, (hétfő, szerda és szombati) 
napra. A megüresedett korcsmák és dohány- 
kisárudák az alábbi községekben vannak: 
1.) Horné Bohlovce, — Borfö Felső. 2.) 
Hunlka — Horhi. 3.) Vel'ké Krákany — 
Nagy-Kereskény. 4.) Varsany — Hontvarsány. 
5.) DolnJ-Almás — Alsó Almás 6.) Cankov 
— Csank. '() Ondrejovce — Bars-Endréd.

— Nyári megnyitó előadás a 
Keresztény Munlásegyesületben. A 
Lévai Keresztény Munkásegyesület helyiségeit 
a tavasz folyamán teljesen átalakította és 
nagy részben kibővítette. A munkaiatoknak 
befejeztével f. hó 19 én (a tavalyi prograrnm- 
jához híven este 8 órakor az egyesület nyári 
helyiségeiben előadást (tarka est) rendez. 
Kezdete este 8 órakor. Az egyesület a tago­
kat és érdeklődőket szívesen várja.

— Választók névjegyzéke. Magán 
utón vett értesülés folytán értesítjük az ér­
dekelteket, hogy az 1919 évi december 
19 én kelt 663 számú törvény 8 §-a alapján 
az állandó választók névjegyzeke a városi 
főjegyzői hivatalban 14 ajtó szám alatt 
1921. június 15 töl 23-ig vagyis 8 napon 
keresztül közszemlére lesznek kitéve, hogy 
azok a jelzett időben d e. 8—12 és délután 
2—6 óráig megtekintheták s hogy ezek ellen 
az esetleges észrevételek a jelzett időben a 
városi hatóságnál benyújthatok.

— Az építkezés állami segélye­
zése. Az épitkezésekrö szóló, f. évi már­
cius hó 11-én kelt törvény mindazoknak, 
akik az 1922 év végéig kislakásokat épit- 
tetnek, lakóházakat átépítetnek vagy féle 
meletekkel bővítenék, támogatást helyez 
kilátásba, oly módon, hogy negyedévi rész­
letekben 25.-éven keresztül az epitési költ 
ségek amortizálásához állami járulékot enge­
délyez és pedig : az első öt év alatt évente 
4%-ot, a második öt év alatt évente 3I/!%-ot, 
a harmadik öt év alatt évente 3*/t0/0-ot, a 
negyedik öt év alatt évente 3%-ot, az ötödik 
öt év alatt évente 2*/a%ot. Az épitő kíván­
ságára ezt a járulékot, mint reális jogot 
bevezetik a telekkönyvbe és a felépített 
ingatlannal együtt jelzálog kölcsönökre zálog­
jog tárgyát a kotja. Az államsegély nagy­
ságát a következő példa mutatja : Valakinek 
van 100 000 korona készpénze. Ezt az össze­
get egy saját részere szolgáló csaiádi lakóház 
építésébe szeretné invesztálni. Ha ilyen 
lakóházat az építkezésről szóló törvény ren 
delkezései szerint építenek, a tulajdonos 
számolhat azzal, hogy az építkezésre fel­
használt 100 000 korona amortizálásához 
az állam segélyösszeget bocsájt rendelke­
zésére, vagyis, hogy az államtól évente az 
első öt év alatt 4000 - 4000 a második öt 
év alatt 3500 —3500 koronát kap és igy 
tovább. Ha ezt az összeget bankban ho- 
lyezné el, úgy 4°/o kamatot számítva, az 
utolsó járuléknál 15000 K.-át érne el Ez 
azt jelenti, hogy a felépített háza nem 
került neki semmiüe és hogy az egész 
befektetett összeget kamatokkal együtt rész 
letekben visszafizetik neki.

— Tánozestély. A garamszentgyörgyi 
műkedvelő ifjúság f. évi junius hó 19-én 
Garamszentgyörgyön, a Füri-féle kerthelyi­
ségben szindar bbal egybekötött táncvigalmat 
rendez. Az estély műsoros része a követ 
kezö, I. szám. Dalok. Énekli: Patay Margit 
garamszentgyörgyi tanítónő. II. szám. .Csep- 
reghi Ferenc’ „Piros Bugyellaris* cimü 3 
felvonásos népszínműve. Előadja a garam 
szentgyörgyi műkedvelő ifjúság. Az estély 
kezdete este 7 órakor. A zenét Antos Rudi 
zenekara szolgáltatja.

— Cseh 4a szlovákok Ameriká­
ban. Az északamerikai Egyesül Államokban 
1920-ban 12.707.987. külföldi tartózkodott, 
ezek között volt 359.285. cseh és szlovák.

— Nem less szabad a burgonya­
gazdálkodás A cs. sajtóiroda jelenti : A 
lapok az utóbbi napokban a szlovenszkói 
gazdasági ügyek ellenőrző testületének hatá­
rozatáról Írtak a burgonya te'jes szabaddá 
tételére vonatkozólag, A szlovenszkói gazda­
sági hivatal a közélelmezési minisztérium 
képviseletében, mint ennek a kérdésnek meg­
oldására ügyedül illetékes hatóság, figyel­
mezteti a közönséget és különösen a terme­
lőket, hogy a burgonya szabaddá tételéről 
szóló hirek valótlanok, miután az erre vo­
natkozó indítványt a miniszter tanács nem 
hagyta jóvá. Ennek következtében a bur­
gonya továbbra is állami gazdálkodás alatt 
marad.

— Végkielégítés hivatásos altisz­
tek részére. A katonai sajtóiroda közli: 
Végkielégítésre igényt tarthatnak azok a 
volt hivatásos altisztek, 1. akik cs. szí. a 
állampolgárok, és akiket nem vettek át a 
hadsereg kötelékébe. Ezeknek a végkielégí­
tés 1918 október végén jár; 2 akik legké­
sőbb 1919 december 31-éig léptek ki a 
katonai kötelékből, akik tisztté léptek elő, 
vagy állami polgári szolgálatba léptek, 3. 
olyan hivatásos altisztek, akiket 1920 január 
1. után bocsátották el Ezeknek igénye 1919 
december 31 ig terjed. A kérvényeket az 
országos katonai parancsnokság hadbiztos­
ságához szolgálati utón kell benyújtani.

— A vagvonadö Szlovenszkóban. 
A vagyonadóra vonatkozó törvényből folyó 
intézkedések előkészítését a pozsonyi ve­
zérigazgatóság megkezdte. Előreláthatóan 
junius közepéig, legkésőbb szeptember 1-ig 
a törvényt végrehajtják Előzetes felbecsü­
lések szerint Szlovenszkóban három milliárd, 
a köztársaság egészterületén pedig tizenöt 
milliárd korona bevételre számítanak A 
törvény végrehajtását egyesek a jelenlegi 
szűkös pénzügyi viszonyok között aggályos­
nak tartják és megrázkódtatástól félnek. 
Podkarpatkaruss területén megfelelő pénz­
ügyi és adminisztratív erők hiányában a 
törvényvégrehájtómunkálatokhoz még hozzá 
sem fogtak.

— 13 és fél millió lakósa van a 
csehszlovák államunk. A statisztikai 
hivatalnak a népszámlálásra vonatkozólag 
közzétett első hivatalos adatai szerint a 
cseh szlovák köztársaságban folyó évi feb­
ruár hó 15 én 1.933,776 lakóház, 3.121,430 
lakó'él és 13 593 730 lakos volt. A lakossal 
csökkent, Morvaországban és Sziléziában 
42.119 személy, Szlovenszkóban 66.655, 
Ruszinszkóban 7 386 személlyel van több. 
Ezzel szemben Csehországban 117,531 sze­
méllyel fogyott a lakosság száma.

— Hadirokkantuk postája. A posta 
— és távirdaügyi Minisztériumnak 1920. 
december 20 án kelt 77112/V-2O számú 
határozata értelmében a Zemsky pre pecli 
vost o válecnych poskodencov nak (Orszá­
gos Hadigondozó Hivatal) a hadirokkantuk­
hoz címzett mindénnemü-, a 142 sb. z. a. 
n. számú törvény szerinti összes, rokkant­
sági járadék megállapítások-, a fellebezési 
bizottságok bizalmas leletei-, a rokkantak­
nak a kerületi szociális-orvosi bizottságok 
leletei elleni fellebezései-, az 1920 évi feb­
ruár hó 20-án kelt 142. sp. z. a. n. számú 
törvény értelmében a hadirokkantuk részére 
elismert rokknntsági járadékok elleni punasz 
ügyekben hozott határozatai,' a rokkantak 
gyógykezelése, iskolázása és a prothézisek 
beszerzése ügyében hozott határozatai posta 
portómentesek. Ellenben portokötelesek a 
Zemsky árad és úradovná-k pre peclivost o 
válecnych poskodencov-nak (Országos és 
járási hadigondozó hivatalok) a hadirokkan­
takkal segély-, kölcsön , állás-, vagy szolga 
latszerzés , dohánytözsde, mozi engedélye­
zési a hadirokkantoknak tisztán magánérdeke 
ügyeiben váltott levelezései. Mindezen esetek­
ben a levslezések útán a postahivatalok ál­
tal előirt postai illetéket a hadirokkantak 
tartoznak viselni minthogy a fel nem nyi­
tott s visszaküldött levelek által az ügyeik 
csak késedelmesen, vagy egyáltalán nem 
lesznek elintézhetök. Minden, a Zemsky 
úrad, vagy okresná úradovná-k pre peclivost 
o válecnych poskodencov hoz (Országos és 

' járási Hadigondozó Hivatal) intézett postai 
levelezés a hadirokkantak által bélyegezendő.

Minden lakás változtatás a Zemsky úrad 
pre peclivost o oválecnych poskodencov 

i (Országos hadigondozó hivatal) nak és az 
1 illetékes Okresná úradovná pre poclivost o 

válecnyeh poskodencov) járási hadigondozó 
hivatal)-nak azonnal bejelentendő.

— Megszűnik a lakások rekvlrá- 
lása. Prágai lapok Írják, hogy a lakások 
rekvirálásáról szóló törvényt, melynek érvé­
nye junius hó 30-án megszűnik, a kormány 
meg nem hosszabbitja, mivel a lefoglalható 
lakások már úgy is mind le vannak foglalva. 
Julius 1 tői kezdve tehát nem lesz rekviralás, 
de ennok még ne örüljenek a ház- és lakás­
tulajdonosok, mert az elrekvirált lakások 
tovább is elrekviralva maradnak.

— Táuo és Hlemtanfolyam. Kása 
József oki. tánctanitó ez utón hivja fel a 
szülők figyelmét, hogy a tanév befejezése 
után tánc és illemtanfolyamot tog nyitni, 
amelynek céija, hogy az ifjú testet mozgé­
konnyá, rugalmassá tegye, a lélekben a 
zene és művészet iránti érzéket fejlessze. 
A diák évek aranyderűs kora a legalkal 
massabb idő arra, hogy mendeggyik iránt 
való szeretet és hajlam a fiatal lélekben 
felébresztessék és kimliveltessék. Ezért arra 
kéri a tánctanitó a szülőket, hogy gyerme 
keik érdekében is minél nagyobb pártfo 
gásban részesítsék az ő nemes intenciót

Dr. Spltzer-féle szappan és békemi- 
nöségü arckenöcs szeplő, májfoltok és 
egyébb bőrkiütések ellen újból kaphatók 
eredeti csomagolásban a tíoleman gyógy­
szertárban Léván.

Irodalom és művészet.
A magyar közönséghez!
A „Mátyusfőldi Lapok* junius havában 

könyvalakban kiadja ifj. Wallentinyi Dezső­
nek németországi útjáról versben és prózá 
bán irt emlékezéseit. Midőn ezt a nagykö­
zönség tudomásara hozzuk s egyben a han- 
gulatok-ra előfizetést hirdetünk, nem mu­
laszthatjuk el, hogy már most lelkűnkből 
kitörő örrömmel kifejezést ne adjuk annak 
az elragadtatásnak, amely bennünket a kéz­
irat elolvasásékor elfogott Erős a meggyő­
ződésünk. hogy az itt élő magyarságot oly 
irodalmi eseményben részesítjük, mely pá­
ratlanul áll az utóbbi évek történetében. 
Egy abszo.ut művészi értékű hosszabb köl­
tői alkotás lát napvilágot I Egy mélyen érző 
és nemesen gondolkodó lélek erdekes meg­
nyilatkozásai ragyogó köntösbe öltöztetve 1 
És a mellett az egesz alkotás annyira uj 
és egyéni, hogy ez csak egy nagy költői 
tehetség sajátja lehet, kit mi büszkeséggel 
vallunk a magunkénak.

Ismételjük, a könyvet a legteljesebb 
bizalommal és szeretettel ajánljuk olvasóink 
figyelmébe. Meg vagyunk győződve, hogy 
magyar véreink az ifjú Írót oly erkölcsi és 
anyagi támogatásban lógják részesíteni, 
mely méltó lesz a költőhöz és alkotásához.

Galántán, május havában.
A „Mátyusfőldi Lapok* 

szerkesztő bisottsága.

A „Tavasz* legújabb száma rendkivül 
érdekes, változatos és magas irodalmi nivón 
álló tartalommal jelent meg. Novellát Írták 
ebbe a számba Jankó Zoltán volt kormány­
biztos-főispán. akinek illusztris nevével ré­
gebben az elsőrangú budapesti szépirodalmi 
folyóiratok hasábjain gyakran volt alkalmunk 
találkozni, továbbá Lázár István, az ismert­
nevű kiváló tehetségű novellista. Költeméyt 
Írtak Szeredai-Gruber Karoly, a „Tavasz* 
főszerkesztője és László Angéla, az ép oly 
bajos, mint tehetséges fiatal költőuő. Talá­
lunk az uj számban könyvismertetést, egy 
csomó érdekes színházi hirt és rendkivül 
mulattató vegyes-rovatot, egy elsőrangú tol­
lal megirt elmefuttatast, „A halhatatlan 
frázis* címmel, igen bő regényfolytatást 
(Mesartim : Kaméliák) stb. A „Tavasz* Szio­
venszkó és Ruszinszkó egyetlen előkelő, 
irányitó szépirodalmi folyóirata. Előfizetési 
ara negyedévre 40 korona. Szerkesztőség 
és kiadóhivatal: Bratislava, Simonyi Iván- 
sor 14. Egyes szám ára 5 K., kapható Dobro- 
vitzky dohánytözsdéjében is.



Jts jrx Jbi o 1921. junius 12.

A közönség köréből.
Nyilvános elszámolás.

A .Lévai Dalárda* f. é. május hó 21-én 
tartott hangversenyének elszámolása.

Bevitel:
258 jegy á 15 K 3872 — K.
Felülfizetések összege 1270'— , 

összes bevétel 5142— K.

összes bevétel — 5142 — K.
Összes kiadás — 3425'40 ,
Tiszta bevétel — 1716'60 K.

A .Lévai Dalárda* nevében köszönetét 
mondunk mindazoknak akik úgy anyagilag 
mint erkölcsileg támogatni szivesek voltak 
az előadás sikerét.

A felülfizetök névsorát helyszűke miatt 
nem közölhetjük. A mely a kiadóhivatalban 
letétbe helyeztetett es bármikor megtekinthető

Jótékonyság.
Bartos Lajosné, fiának a tüdőbeteggon- 

dozé intézetben történt gyógykezelése elis­
meréséül 50 koronát adományozott jelzett 
intézetünknek. Köszönjük a jóakaratát I

Dr. Frommsr Ignácz.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1921. éri junius hó 7.-től — iuniushó 14.-ig.

Születés.
Simonutti Virgil Zsiak Mária leány Margit.

— Zahura Katalin leány Mária — Miháika József 
Istók Katalin leány Erzséáet. — Vörös József 
Benkö Margit leány Mária Magdolna.

Halálozás.
Szemere István 8 éves Bélrepedés (baleset 

leesés kocsiról.) — Obert Pál 67 éves Tüdővész.
— Özv. Dóka Károlyné Zilai Erzsébet 78 éves 
Aggaszály. — Szegner Ervin 15 éves Hasibagymáz.

Hivatalos közlemények.
Levice város polgármesterétől 

2319.—1921. szám.

Pályázati Hirdetmény.

Levice város képviselőtestülete folyó évi 
május hó 28 án tartott rendes közgyűlésén 
2816—1921. sz. a. hozott határozata alaján 
a városi központi szeszfőzdénél szervezett 
üzemvezetői állásra nyilt pályázatot hirdet.

A pályázni szándékozók felszerelt kér­
vényeiket a polgármesteri hivatalhoz igényük 
megjelölésével legkésőbb lolyó évi junius 
hó 20-ig benyújthatják.

Az üzemvezetői állást f. évi julius hó 
1 M elfoglalandó.

Levice, 1921. évi hó 2 án.
Dr. Zoéfak s. k.

mestanosta.

295-1920 szám.
Hirdetmény.

Levice r. t. város árvaszéke Szioven­
szkó teljhatalmú miniszterének 1186—1921 
odd, adm 111 számú körrendeleté folytán 
ezzennel közhirrré teszi, hogy a c, s, állami 
gyermekothonoknak elhagyott gyermekek 
után háromhavonként utólagosan havi tar- 
tásdijul :

Kétéven aluli korú gyermekért 100 ck,
haté vei! aluli korú gyermekért 40 ck,
tizéven aluli korú gyermekért 25 ck,
tiz éven felüli korú gyermekért 15 ck,

koronát fizetnek, ezenkívül a gyermekeket 
az állam évenként kétszer ruhával látja el, 
iskola szükségleteiről, orvos és gyógyszerről 
gondoskodik, valamint 12 és illetve 14 éves 
koruk után őket az élethez előkésziti

Felhívja ennélfogva a város árvaszéke 
mindazon jószivü családokat kik ily elha­
gyott gyermekek nevelésére vállalkozni óhaj­
tanak, hogy e szándékukat ezen hivatalnál 
(városi székház emelet 3 ajtó) bejelenteni 
szíveskedjenek.

Levice, r. t. város árvaszéke 1921 évi
Dr. Zostak, 

polgármester 
árvaszéki elnök

Felhívás.
Néhai Szulyovszky Aurél hagyatékai 

ügyében az örökösök megbízásából 
felhívom mindazokat, a kik örökhagyó 
ellen bármely czimen követelést tá­
masztanak, hogy követelésüket a hir­
detmény közzétételének napjától szá­
mított 2 hét alatt a lévai közjegyzői 
irodában jelentsék be.

Dr. Belesik Sándor s. k.
áll. közjegyző.

59 - 1921. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott birói kiküldött az 1881 LX. t. ez. 

102 és következő § §.-ai értelmében közhírré 
teszem, hogy a lévai jarasbirósagnak 1920 évi 
2051|2, 1968,8, 1711)4 sz. végzései következtében 
özv. Hrincsár Andrásáé szül. Kreko Júlia, Hrincsár 
lstvánné szül. Fránya Mária és kaoru Hrincsár 
Margit javara 1095 Kor, 4875 Kor, es 3900 Kor., 
tóke es jar.-iranti végrehajtási ügyekben eszkö­
zölt végrehajtás folytan lefoglalt bútorok es egyeb 
házi felszerelések 4426 Kor., 20 fili., becsarDan 
nyilvános bírói árveresen elarvereztetnek.

Mely árverésnek Ujbarsun leendő megtar­
tására határidőül 1921. évi junius hó 20 napjának 
d u. 3 órája tűzetett ki s ahhoz a venni szándé­
kozok ezennel cly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. LX. t ez. 
107 es 108 § -ai értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet ígérőnek, szükség eseten becsáron alul 
is el fognak adatni.

Léván, 1921. évi junius hó 10.-én.

Hoffmann István
birói kiküldött.

Eladó 4 hekt. fehér 1 hekt. vörös bor 
Kákái ut 26 szám alatt.

5 APRÓ HIRDETÉSEK, s

Olcsó czipők. árak SCHAFFÉR
SÁNDOR áruházába. Elegáns lack czipők 
Kő. 88.-tól feljebb.

"Pl cftpaT* masziv bútorok és épület 
AXwUX UÁllLUi munkák a legfinomabb 
kivitelben a legjutányosabb árért megren­
delhetők LACZKÓ JÓZSEF asztalosnál Léva 
Teleki utcza 20.

fjeim I áe>al?a+ Vállalok a legjutányo- 
sabb arakkal 8 lóerős 

gözcseplö gépemmel FRASCH BÉLA gépla­
katos LÉVA.

Káposzta palánta
káposzta palánta kapható MÉSZÁROS LA­
JOSNÁL Léva. Halász csárda.

íTók:az*k>a.zx levő
ZONGORA eladó.

Cim a lap kiadóhivatalában.

Lakodalom
díszítését és huskülönlegességek készítését 
válalom. Sürgönyeim: FIALA és VÖRÖS 
Szárver tábla díszítők LÉVA. — —

T? I « Á A egy korcimai jégszekrény, 
ákiaiLU 1 j0 sörszivattyu (rézből), továbbá 
ugyanott eladó egy jo viaszkos ponyva 
Bővebbet Szepesi-utcza 14.

Aranyat, ezüstöt
napi arbau vesz ; RAPPEPORT MANÓ 
ékszerész LEVICE, Petőfi-utcza 4 szám. 

Lóh fiT*p+, ^kaszálásért, behordasért
■4UAABA B V vagy szárításért részesedésért 
keresek M0SK0V1TS Kossuth-utcza 18.

TfSTMllÁ Egy jobb családból való 
wAU. vidéki fiú ezukrász 

tanulónak felvétetik MÉSZÁROS SÁNDOR 
czukrasznal LEVICE.

1VI PlTTTfif fiira Mer08ek használt de ÁTiBgVBUBÁlB jókarban levő 
EBÉULÖDIVÁNYT és SZŐNYEGET.

— — Cím a kiadóban. — — 

"RlaAó haz' 8ZÖ‘Ó és földek, néhai 
aáauu halasz károly örökösei 
összes ingatlanokat szabadkézből eladjak.

i
Vadász fegyver 16.-os
_ £L A D 0. SffUMANN (Genye).

Eladó ház. Deák Ferenc utcza
16 számú -HÁZ.

Cím a kiadóhivatalban. — —

Gazaasszonyt
főzni es baromfiiartast érti. Bővebbet Léván

— PART-TÉR 4 szám alatt. —

Eládó öenziu Iuotor jutányos arban
MXAUW 8 h. P. vagy becserélem 800 
m/m cseplöszekrényért. Cim a kiadóban.

Aratáshoz és csépléshez: 
▼lementet ponyva, kévekötél, zaákziineg, gépolaj, henger­

olaj, tovotte kenőcs, gyanta és szijviaszk.
Bőr hajtószíjak, szijnletek, csavarok és dobsinek.

Gőzekeszántáshoz: special olaj és tömítési anyag. 
Összes vas- és szerszámámk mezőgazdaság és ipar részére. 

’ 1 ^^®eőg'«.z:cLa.séigi gépek. ---- ==
Kerítés, fonat, kátrány, karbolineum és fedéllemez.

TAKÁCS & ENGEL cégnél LÉVÁN.

ÉRTESÍTÉS.
Értesítjük a nagyér­

demű közönséget, hogy 

terményüzletünket 
és kereskedelmi irodánkat folyó 
hó 1 ével Léván Bástya és 
Széchényi utca sarokházban 
(postával szemben) megnyitottuk

Gescheit & Mayer.
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hangol, javít, VOSZ, elad, Szigeti Zvolen, 
állandó előjegyzés Léván NYITRAI és TÁRSA 
könyvkereskedő cégnél. — __ . . _

STEINER JÓZSEF
kárpitos és bútorkereskedő 

LÉVÁN. ---------
Honvéd utca Boros féle ház

1883

Jóhirnevü bútorüzletemet a régi 
szolid alapon folytatom és mint 38 
éven keresztül, úgy továbbra is 
csak a t. vevőközönség- bizalmát és 
megelégedését tartom főcélomul.

Raktáron tartok elsőrendű háló- és 
ebédlő berendezéseket, kárpitozott 
bútorokat, valamint konyhaberendezést 
és egyes bútordarabokat is a lehető 
legjutányosabb áron. — —-----

Kárpitos munkát s javítását it elvállalok.

Üzlet átvétel!!!
Van szerencsém a n. é. közön­
ség szives tudomására hozni, 
hogy az évek óta fennálló 
NÉ VERI SÁNDOR-féle 

könyvkötészetet 
saját kezelésembe vettem át.

Készítek a könyvkötészetbe vágó 
összes kellékeket, u m. iskolak&nyv 
kötéseket, kottákat, Imakönyveket, 
könyvtári könyvek diszbör kötését, 
Üzleti könyveket, könyvtári könyvek 
javítását, díszdobozokat, Irattartókat, 
Irómappát, fényképrámákat, névjegy 
tárcákat pilisből, atb.

Könyvkötészetem az elő­
döm helyén, NÉVERI SÁNDOR-féle 
házban van, Behm-utcza 3 szám alatt.

Kérve a n. é közönség szives 
támogatását és pártfogását, hogy 
megelégedésüket minnél 
hamarább kiérdemeljem.

Teljes tisztelettel
Zvara 3Víih.A.ly 

könyvkötő.

BOTOR nagy választékban!
Angol sima és masziv hálószobák, 
Komplett ebédlő berendezések, 
Valódi Angol bőrgarnitúrák, a leg­

messzebbmenő igényeknek 
megfelelően, továbbá

Amerikai iroda berendezések és 
hajlított székek — legolcsóbban be­
szerezhető a Kassai Bútor és 
Faárugyár r. t. lévai fiókjánál 
(volt dohánynagyáruda,Amstetter ház) 

postával szemben.
Komplett hálószoba Ké 4680.- 

Egyaa buordarabok ia kaphaók. 
Szigorúan szabott árak I

7K B

CSORBA JENŐ, városi mérnök 
mérnöki irodája 
Léva, Ladsn.yi-u.tca 26.

VÉGEZ: birtokrendezési, föld- és lejtmérési munkálatokat. 
TERVEZ: modern ipari és mezőgazdasági berendezéseket, 

gép- és gyárüzemeket,
#vizierő- és elektromos telepeket, vízműveket, 
háztartás-technikai berendezéseket (fűtés, fürdő, 
vizszerzés. szenyvizek)

KIDOLGOZ: ipari- és mezőgazdasági ipari üzemterveket. 
ELLENŐRZI: üzemek gazdaságosságát.
ELJÁR: mindennemű műszaki megbízásokban.

— Véleményt és tanácsot ad szakkérdésekben

Alkalmi vétel. ——
'tisztelettel értesítem a t. szabó és viszont el­
árusítókat, hogy alkalmam nyílt nagyobb tétel

Zeig, Atlasz, Cord, Strux valamint Posztó 
árukat olcsón beszerezni —

Kérem vétel kényszer nélkül raktáramat meg­
tekinteni.

FRIED GYULA
LÉVA, Báti utca.

Tavaszi vasár! ”
KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagy kereskedésében 
Alapi itatott 1881. LÉVA. Telefon szám 14.

LEGJOBB FŰSZER- és CSEMEGEARUK!
Friss felvágottak, prágai sonka, teavaj, csemege sajtok, déligyümölcs, 
citromnád, dessert ’ cukorkák. Konzervek, mustár, kaviár és egyéb 
csemege különlegességek. — Legjobb minőségű kávék, rizsek. — 
„Glória" pörkölt kávé különlegesség. — Csemegebcok, pezsgők stb.

Virág, konyhakerti és mezőgazdasági magvak. 
Pázsitfümag, raffiaháncs, rézgálic, rézkéneg.

VASÁRUK és KONYHAFELSZERELÉSI CZIKKEK!
Konyhaedények, modern háztartási cikkek.

Gazdasági kellékek : Ásó, kapa, lapát, gereblye, acélvilla, csákány, 
fűrész, ojtőkés, ojtógumnii. metszöolió, ágfűrész, tömlő, szivattyú, 

ponyva, gépszij, permetezőgép alkatrészek.
Összes kerti-, mezőgazdasági-, méhészeti- es tejgazdasági szerszámok.
Építési anyagok : cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horg 
sodronyfonat, tüskés huzal, kátrány fedéllemez, kátrány( karbolineum 
nagy raktára. — Fényképészeti cikkek ! Kerékpár alkatrészek, géptük.

Robbantó anyagok : dinamit, gyujtózsinór és gyutacs. 
Motorbenzin, ^jépolaj, gj^pzeir- mwmí .

-----------------
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Közgyűlési meghívó.
A Barsvármegyei Gazdasági Egyesület Áruosztálya R. T. részvényesei 

az 1921. évi junius hó 26-án d. e. 11 órakor Léván, 
a Barsmegyei Népbank tanácstermében tartandó

évi rendes közgyűlésre
tisztelettel" meghivatnak.

11 Aratni i Ht:

TÁRGYSOROZAT:
1. ) Közgyűlési elnök választása és a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére vonatkozó intézkedés’
2. ) Igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, az évi zárszámadás és a mérleg megállapítása, fel­

mentvény megadása.
3. ) 12 igazgatósági tag választása 3 évre és 3 felügyelő bizottsági tag választása 1 évre.
4. ) Alapszabálvszerü indítványok.

Léva, 1921. junius l én.
AZ IGAZGATÓSÁG.

Az alapszabályok 9. § a értelmében : ,A szavazati jog gyakorlásához szükséges, hogy a részvényes a társulat részvényköny­
vébe mint ilyen bevezetve legyen és hogy részvényeit a közgyűlést 24 órával megelőzőleg a társulat pénztárába letegye.

VAGYON. Mérlegszámla 1920. december 31-én. TEHEB

Pénztár — — — — —
Berendezés — — — —
Áruraktár — — — —
Értékpapír — — — —
Ásványvizleltár — — —
Barsmegyei Népbank f. sz. 
Asványvizáruraktár — —
Adósok — — — — —
Ingatlan — — — —
Veszteség — — — —

5882
9852

74358
27570
65550

146192
237360
544715
82500
10022

58
40
50

48
25
37

10

Részvénytöke — — —
Adótartalék — — — —
Átmeneti számla — — —
Váltószámla — — —
Hitelezők — — — —

400000
24636
66034 

100000 
613332

72
49

47

• 1204003 68 1204003 68

IGAZGATÓSÁG:
Köves Samu 

igazgató 

Franki Ede
Báró Malcomes Béla

Feichtinger Sándor
Lócsay János

Dombay Vilmos 
igazgató

Weisz Benő
Dr. Balog Sándor

Taubinger László
Engel Gyula

Krajtsik Jenő 
ig. alelnök'

Kosztolányi István 
Dr. Mauthner József

eg-vizsgátliuk: ée helyesnek ta.lá.lt'U.Jc :

Schlesinger Leó Toníiaiser Mihály Szilvás István
f. b. elnök.

I«|

ADLER, JÓZSEF 
kárpitos éa dlézitö 

Léva Városház köz 3.
Elvállalja úgy új, valamint régi 
Sálon garnitúrák, chaiselongeok, 
díványok elkészítését éB javítá­
sát a legszebb kivitelben. — 
Matraczok útjavítását, függö- 
nyözést, montirozást és minden 
e szakmába vágó munkát. — 
----- Pontos kiszolgálás.

KNAPP 
DÁVID 

mezőgazdasági és 
varrógépek

NAÓY RAKTÁRA

LÉVÁN.
oooooo

Telefon szám : 33

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktáram céljára épült házam­
ban nagy választékú

állandó gépkiállítás van berendezve.
HAZAI GYÁRTMÁNYÚ GÉPEK:

Benzin motorok és gőzcséplő készletek minden 
nagyságban, eredeti Mellohár féle vetőgépek, 
Bácher-féle ekék és talaj-mtlvelő eszközök, 
valamint minden e szakmábavágó gépek és 

géprészek.
Sieperátorok «s vaj kfipfllők.

■* Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése 
és felállítása jutányos árakban. -en»

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Léván.

■I:


